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Ismét megjelentek a keresztyén lapok
A Nép kilépett a napilapok szindikátusából — A tö 

egyelőre nem veszik vissza a munkásokat 
Magyar Sajtó cimen közös lapot adnak ki

Budi pestről jelentik: A budapesti 
nyomdászkizárás ügyében a pénteki 
nap folyamán ismét érdekes fordu­
latok történtek. A lapkiadók és főnök 
egyesület ugyanis délelőtt közös ér­
tekezletet tartottak, melyen elhatá­
rozták, hogy a munkásokat nem 
fogadják vissza és szombattól kezdve 
Magyar Sajtó címmel naponkint két­
szer megjelenő lapot adnak ki, amely 
magyar és német nyelven jelenik 
meg. A lapot valamennyi lap előfi­
zetőinek megküldik.

Az újságét a nyomda- és kiadó­
tulajdonosok szedik és állítják 

elő.
A lapkiadók szindikátusában és

Grafikai Főnökegyesületben állandó 
tárgyalások folytak, de a békét a 
háttérben levő politika miatt ezek a 
tanácskozások sem tudták 
Utáni. Ennek végül az lett a követ 
kezménye, hogy a nemzet érdekeit 
szolgáló keresztény sajtó arra az 
elhatározásra jutott, hogy nem me­
het tovább bekötött szemmel és

nem járulhat hozzá, hogy a

a

helyreál-
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Az első tizenhatórás ülés a nemzetgyűlésen 
Appnyi Albert nagy beszéde

Éjfélig tartott a kölcsönjavaslatok vitája
Pontban 7 órakor megszólalt az elnöki 

etengő éa a képviselők szokatlan nagy 
számban vonultak be a terembe. A mi­
niszterek közül jelen volt Vass József és 
Pesthy Pál.

Berky Gyula : Az ellenzék nem nagyon 
érdeklődik.

Meskó: 8 órai munkaidőt követelünk 1 
(Zajos derültség,)

Farkas István: 8 órai munkaidőt köve- 

üít é KjZSákmánJ0,iak az embert. (Nagy 

Eőry-Szabó: Kijelenti, hogy az 
ellenzék a javaslatokért az ódiumot 
nem vállalja. Bírálja a kormány pénz 
ügyi politikáját. Valorizálni kellett 
volna az államháztartás bevételeit 
és a jegyintézeti hiteleket. A taka 
rékkorona 14 százalékkal emelke 
‘lett, pénzünk értéke pedig 100 szá­
zalékkal romlott. A Jegyintézet mégis 
tovább folyósítja a valorizált hite 
leket, amelyek atakarékkorona ala­
csony árfolyama következtében mél-

6 óf Apponyi Albert beszéde
Apponyl Albert: Nézete szerint 

minden súlyos aggodalma ellenére is 
c kell fogadni u javaslatot. Tudja, 
°gy ezzel a felelősségben is osz- 

cak a java31at törvényerőre emelé- 
* ®Q- ^elel azért> hogy a mai hely- 
aetöen nem határozhatja el magát 
taóSra’ de nem felel azért a politi- 

atnely részben előidézője an- 
fogádm ÜZ ÍQtózkedóst 61 bel1

Az a benyomásom, hogy

aft’jrv-J

sajtó napokon keresztül torra-' 
dalmi állapotban legyen

és akárcsak a kommuu idején a 
keresztény közvélemény tájékozatla­
nul maradjon. Az elhatározás ered­
ménye volt az, hogy április 11 én, 
pénteken reggel a Szózat, délután 
pedig a mai számával a Nép újra 
megjelentek.

Az ország nagy érdekeinek és 
kötelességének tudatában a Nép 
a budapesti napilapok szindikátusá­
hoz ma a következő levelet in­
tézte:

A Budapesti Napilapok Szindiká­
tusa tekintetes Vezetőségének Buda­
pest. Nem tűrhetjük a magyar lel­
kiismeret szavának elnémitását.

Nem tűrhetjük azt, hogy részt 
vegyünk a magyar munkással 
való tusakodásban, ezort a szin­
dikátus tagjainak sorabó! kilé­

pünk.
Budapest 1924. április II. Teljes­

tisztelettel a Nép Lapkiadó R.-T, dr 
Benird Ágoston főszerkesztő.

l tán nevezhetők ezután is valorizá­
lni lan hiteleknek.

Bírálja a kormány adópolitikáját. 
Adórendszerünk e két legigazságta­
lanabb adón: a forgalmi és fogyasz­
tási adón épült fel.

A mobiltőke nincs kellőképen 
megadóztatva.

Ölömmel üdvözli a konjunkturális 
vagyon megadóztatását. A tisztviselő­
kérdést gyökeresen kellett volna 
rendezni. Kéri a lakáskérdés mielőbbi 
rendezését. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Bell Miklós: Nem szavazza meg 
a javaslatot. Határozati javaslatot 
nyújt be, amely szerint a 

legyintését mindenkori irányítója 
a magyar kormány legyen.

A pénz fedezetének pedig az in­
gatlanvagyont vegyék bizonyos szá. 
zalékig igénybe.

indokolatlan optimizmus uralkodik, 
amely a jövendő politika kialakulása 
szempontjából épen olyan veszedel­
mes lehet, mint amilyen veszedelmes 
volna a csüggedés.

Ami előny a kölc önből várható : 
a valuta stabilizálása és ezzel a 
gazdasági élet szabadságának a vi­
lágforgalomba való bekapcsolódása.

A teherlap a diktatúra és az el­
lenőrzés. A pénzügyi bizottságnak 
teendő jelentésnél sokkal többet ér 

az osztrák rendszer, amelv az állam­
tanácsra hízta a végrehajtó hatalom 
kivételes jogkörét. Sajnálja, hogy a 
kormány nein lépett erre az útra. 
Tény az, hogy a teherlap egyik ol­
dalán áll a nemzetgyűlésnek teljes 
kikapcsolása a legéletbovágóbb pénz 
ügyi intézkedések köréből. A teber- 
lap másik tétele a nemzetközi ellen- 
őrzés.

Ennek az ellenőrző bizottságnak 
nincs hasonmása az osztrák ellenőrző 
apparátusban, amely főbiztosból áll, 
a nemzetek szövetségének tanácsa 
által küldve ki, továboá az ellenőrző 
bizottságból, amelyet az osztrák 
kölcsönt garantáló államok létesi 
tettek. Ez teljesen jogos dolog.

De egy reparációs bizottság által 
kiküldött ellenőrző bizottság a köl 
csőn logikájából nem érthető.

A második jegyzőkönyv 8. § a 
azt mondja ki, hogy Magyarország 
összes jövedelmét biztosítékul kötik 
le a jóvátételre. Ez a kérdés azon­
ban a

sxauálás égésű idejére meg ven 
oldva.

Meg van állapítva az az összeg, 
amelyet a reparáció címén tartozik 
fizetni Magyarország.

A jóvatételi bizottság által kikül­
dött ellenőrző bizottságnak semmi 
helye nincsen az egész mü konstruk­
ciójában. Ez a bizottság nem egyéb, 
mint a kisantantnak egy nagy poli­
tikai vivmánya. A nemzetek szövet 
ségtanácsának jóindulata becses do­
log, de csak addig, amig összeütkö­
zésbe nem jut egy sokkal intenzivebb 
jóindulattal, amely előtt konfliktus 
esetén eddig mindig meghajolt. A 
nemzeti kisebbségeknek elnyomása 
miatt

hányszor fordultunk a nemzetek 
szövetségének tanács hoz és a 
döntés elől mindig elzárkóztak. MVUBVO VIVI MA1MW1& UlflHl AUfiiaft. I24IUWÄ Uű

Nőm mond újat, hogy mindenkit I felfüggeszti.
A délutáni ülésen

Reisinger Ferenc folytatja beszédót. 
A rendőrlétszámot tulmagasnak tartja 
a békebelihez képest. A javaslatot 
nem fogadja el.

Berky Q ula: A nemzet érdeke 
kívánja, hogy a v tát minél előbb 
befejezzük.

Az országot a szanálási javasla­
tok nélkül rendbehozni nem 

lehet.
Az egységes-pírt a nemzeti de­

mokráciát képviseli. Bethlen minisz 
terelnöksége alatt a konszolidáció 
nagy előrehaladta történt.

Zsirkay János : Azt a rettenetes 
gazdasági katasztrófát, amelyben 
most vagyunk, elkerülhettük volna, 
ha alkalmas és hozzáértő pénzügy 
miniszterünk lett volna, nem szegő 
dőlt volna teljesen a bankokrácia 
szolgálatába. A kormánypárt a kő* 
zelmúltban maga állapította meg, 
hogy

lállay pénzügyi politikája csődbe 
viszi az országot.

megdöbbentett az összeg és a sza­
nálási idő csekélysége.

Nem látjuk, hogy mit tervez a 
kormány az állami üzemek terén. 
Irt radikális intézkedésre van szük­
ség, mert enélkül nincsen szanálás.

Az utóbbi időben a kormány pénz, 
ügyi politikáját kapkodás jellemzi.

A valorizáció ügye nem kelthe­
tett valami nagy bizalmat a kormány­
pénzügyi politikájának tervszerűsége 
mellett. A helyzetet úgy lehetne jel­
lemezni, hogy a kormány sikertelen 
deflációs politikát követett.

Ha visszautasítjuk az erkölcsi és 
anyagi teher mellett nyújtott segít ­
séget, abból pénzügyi és gazdasági 
téren

katasztrófáiig leromlás követ­
kennék bs.

Elveszítenénk azt a szimpátiát is, 
amit a külállamokban szereztünk.

Vissza keli térni közgazdasági po­
litikánk terén ahhoz az egyszerű 
elvhez, hogy a közgazdasági poli­
tikát a gazdasági élet törvényei 
alapján kell" irányítani.

Fejleszteni kell a ssövetkeaeti 
gondolatot.

Helyre kell állítani a társadalmi 
békét. Alakítsunk gazdasápi újjá­
építő bizottságot és ebben’ legyen 
képviselve minden egyes párt.

A nemzet teljes egységének még 
egy feltétele van, az pedig demokra­
tikus politika őszinte és utógondolat 
nélkül való követése. A javaslatot 
elfogadja. (Éljenzés és taps az egész 
Házban.)

Reisinger Ferenc: Azt fejtegeti, 
hogy a kormány a felelősség légi 
kisebb részét sem engedte át a szo­
cialistáknak. Azt hiszi, hogy a 250 
milliónyi összeg leolvad 100—150 
millióra.

Elnök az ülést délután 3 óráig

A párt mégsem tudta megbuk­
tatni őt, mert Kállay csak akkor 
távozott helyéről, amikor a bankok­
rácia szembe került vele. Meggyő­
ződése, hogy a kölcsön nélkül is 
helyreállíthattuk volna az ország 
gazdasági rendjét.

A keresztyén kurzus valójában 
bankknrzns volt.

Határozati javaslatot nyújt be, 
hogy a lakáskérdést válasszák külön 
a szanálási javaslatoktól, s egyben 
indítványozta, hogy a szanálási ja­
vaslatok ügyében megejtendő

szavazás névszerlnt történjen
s minden képviselő, aki igennel sza­
vazott, a javaslatok mindennemű 
jogi és gazdasági következményeiért 
teljes vagyoni és politikai felelőssé­
get vállaljon. A javaslatot nem 
fogadja el.

Az ülés pár perccel 12 óra előtt 
ért véget.
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A MANSz ünnepélye Nádudvaron
öt millió a szegény gyermekek iskoláztatásara

(A Hajduföld kiküldött tudósítójá­
tól.) A szép, kis Nádudvar helyiség, 
hol a hajdumegyei MANSz szerve 
zetek Nesztora székel és jól beren­
dezett mintaszerű népkony héjával 
(ötven szegény jut ételhez benne 
mindennap), szövőjével, a társad* 
lom minden rétegére kiterjedő MANSz 
egyesületével jó példává! jár elő az 
egész országban, nagy ünnepség he­
lye volt. A tagok önkéntes adomá­
nyából alig két hót alatt

SÍ milliónyi alap gyűlt egybe
sok kis ember jó szivéből, hogy ka­
matai a reászoritló iskolás gyermekek­
nek adjanak irkái, könyvet, plaj- 
bőszt.

Az alapítványt Tormay Cecile- 
alapnak nevezték el. Az országos 
elnöknő részvételével 10-én délután 
4 órai kezdettel folyt le az a kultur- 
Ünnepség, melynek keretében átad­
ták az összeget rendeltetésének. A 
nádudvari MANSz kuhurbizottsága 
élvezetes műsorral kedveskedett Tor­
may Cecilének, kit szükebb hazájá­
ban nagy szeretettel fogadtak. Öröm 
volt nézni Nádudvarnak ezt a szín­
vonalas, szép délutánját, mely

színijével valóban kivált a meg­

szokott falnsi méretekből.
ldc?y Endiéné, egyik főmozgatója 

az al-ip szervezésének, szép meg­
nyitót mondott. Rásó Juliska hatá­
sosan szavalt. Török Sándor vezeté­
sével a MANSz leányok fiatal ének­
kara jól énekelt, Angyal Jánosáé, 
tanítónő, mélyenjáró felolvesást tar­
tott, Zobor Lqosné művésziesen 
énekelt, Garbai Imre ref. segédlel­
kész kitünően szavalt és énekeit. 
N»gy hatást ért el, különösen gyer­
mekszereplőivel Czeglédy Györgyné 
tanítónő, szindriabja. A kis karakán 
magyar története, hogy ötve pity- 
kébe fogadott, hogy elénekeli a ma­
gyar himnuszt a rab székelyföldön 
(meg is kapta érte az ötven botot), 
mindenkit könnyekre indított. Na­
gyon szép volt végül a magyar zászló 
c. élőkép.

Lehangoló csak egy volt, hogy 
Tormay Cecile tartósabb gégehurutja 
miatt nem beszélhetett, helyette Kiss 
Károly, a MANSz országos titkára, 
mondott nagyhatású szép beszédet. 
Az ünnepségen, melynek rendezésé­
ben Kiütik József, a MANSz nád­
udvari titkára járt el nagy buzga­
lommal, a debreceni vármegyei köz­
pont küldöttei is megjelentek.
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Felfegyverkeze tt a Debrecenben garáz­
dálkodó betöröbanda

Péntekre virradó éjjel betörtek a Ladányi-féle 
fegyverüzletbe - Elloptak négy revolvert

(A Hajduföld tudósítójától.) Kö­
rülbelül egy hót óta tartja már iz­
galomban Debrecent egy betörő­
banda, amely mind vakmerőbben és 
vakmerőbben fosztogatja az üzlete­
ket, bár eddig nagyobb zsákmányra 
nem tettek sze-t. Elsőnek a Hit van - 
utcai Csillag féle fűszer üzletben ti- | 
(♦éveltek meg kasszafurást, majd a 
Szász-féle dohánytözsdében bontot­
tak falat, hogy rövid idő múlva

kétszer egymásután
a Kontsek-féle füszerüzletbe hatol­
janak be. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított a tettesek kázre- 
keritésére, de a nyomozás eddig nem 
járt pozitív eredménnyel.

A betörőbanda most újra hallatott 
magáról. Ugylátszik,

minden éjjel dolgoznak.
Most a Piac- és Király-utca sar­

kán levő Ladányi féle fegyvorkoves- 
kedésbe törtek be. A betörők a Ki­
rály-utca felöl, az udvaron keres tül 
a padlásra hatoltak s a

tetőfalat kibontva,
egy épen kéznél levő fogas segítsé­
gével lekusztak a fegyverkereske­
désbe. Valószínűleg megzavarhatta 
valaki őket, vagy pedig c-<ak a banda 
.tagjai akartak egyedül

fegyverhez jutni, hogy fegyver­
kezzenek,

s ezért csak négy darab fegyvert s 
több száz töltényt vittek el, körül­
belül négymillió korona értékben. A 
betörést csak az üzletnyitáskor, reg­
gel 7 orakor vették észre s azonnal 
értesítették a rendőrséget. A betörők

itt semmi áruló büujelt nem hagy­
tak hátra. Érdekes, hogy Ladányi, 
akinél már évekkel ezelőtt több Íz­
ben betörtek, szin’e érezte, hogy 
valami készül aa üzlete ellen, mert 
elhatározta, hogy az üzletben egy

riasztó agyat helyez el, 
amely úgy van megszerkesztve, hogy 
ha illetéktelenek hatolnak be az üz­
letbe, ajtót, zárat feszegetnek, — 
nagy dörrenéssel elsül. Az ágyú fel­
állítását azonban elhalasztotta egy 
nappal s ezalatt megtörtént a be­
törés. A közönségnek saját érdeké­
ben fokozott óvatossággal kell el­
járni ; az utcán a gyanús járókelő­
ket, csomagcipelőket

azonnal rendőrnek kell átadni, 
ugyancsak saját érdekében cselek 
szik a közönség, ha bármily gyanús 
dolgot tud vagy észlel, azonnal ér­
tesíti a rendőrséget. A kereskedők 
is jól teszik, ha üzleteiket fokozat- 
tabb gonddal őrizik. Most már két­
ségtelen, hogy egy veszedelmes és 
felfegyverkezett betörőbanda garáz­
dálkodik, amely ezidöszerint puha­
tolódzik, terepszemlézik, hogy egy 
nagyobbszabásu betörést sikerrel el 
követhessen, valószínűleg a nagy­
vásár alkalmával. A nyomozás érde­
kében most még bővebbet nem ír­
hatunk, de kétségtelen, hogy rövid 
idő múlva igen erdekes fordulatok 
történnek.

Apróhirdetések ingyen 
a Hajduföld előfizetőinek

í Füszbp • Bor * Csemege
í* nagyban és kicsinyben

■ KONTSEK GÉZA Kossuth-utca 15. " . _ _

Feszültség Itália 
és Oláhország között

Az olasz flotta tüntető felvonulása oláh vizeken
Párlsból jelentik : A Sons Füle art. 

írja, hogy Róma és Bukarest kötött 
mind élesebb a feszültség. A két ál- 

: lám viszonyában felmerült nehézsé­
gek akkor váltak nyilvánvalókká, ami­
kor az oláh királyi pár elejtette ter- 

j vezett olaszországi útját. Noha római 
hivatalos körökben tartózkodóan nyi­
latkoznak a kérdésről, mégis tagad­
hatatlan,

hogy a viszály napról-uapra 
súlyosbodik.

Az olasz kormány most azzal a terv­
vel foglalkozik, hogy abban az eset­
ben, ha Oláhország bojkottot mon- 

í dana ki az olasz árucikkekre, gaz­

dasági blokád alá veszi Oláhtrstí. 
pót.

Ezzel kapcsolatban a kormány 
elkobzással fenyegette az oláh 

hajókat,
ha olasz vizekre lépnek.

Constanzai jelentés szerint a fej, 
kötő előtt két olasz cirkáló és 4 tor- 
pedoromboló jelent meg, ami meg­
lehetős izgalmat keltett. Oláh politi­
kai körök felfogása szprint ennek a 
tengerészeti tüntetésnek az a célja 
hogy az oláh kormányt az olasz ab 
lampolgárokkal szemben fennálló 8 
millió aranyiirányi adósságának sza­
bályozására szorítsa.
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A debreceni tanári-kör állásfoglalása 
a középiskolai reform ellen

A tanárok helyzetének javítását, a tanárképzés 
megjavítását kívánják a debreceni tanárok

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Országos Középiskolai Tanáregyesü­
let debreceni Köre április ll-én dél­
után Bessenyei Lajos dr elnöklete 
alatt látogatott közgyűlést tartott a 
föreáliskolában. Legfontosabb tárgy 
volt az ui középiskolai törvény meg 
vitatása, melyre nézve a Kör az 
elnökség előterjesztésére a követ 
kező határozati javaslatot fogadta el 
s küldi meg további eljárás cMjaból 
a budapesti központnak :

1. A debreceni Tanárkor elismeri ugyan, 
ho^y a magyar középiskolák megreformá­
lására az idő megérett, mégis egyúttal 
kénytelen aggodalmát is kifejezni azon, 
hogy a mai katasztrófáiig viszonyok, me- 
Uek ezeréves hazánkat részekre szikgat- 
t ik, a megmaradt csonkot pedig közgaz­
daságilag teljes nyomorúságba zülieszfették, 
vájjon alkalmasok e ilyen d >n ő fontos­
ságú reformtervnek a sikeres végrehajtá­
sára ?

2. Ha már a kultuszkormány a mai 
viszonyok között is elodázhatatlannak 
ítélte a középiskolai reform megvalósítását, 
akkor viszont a legnagyobb sérelemnek 
kell minősítenünk azt az eljárást, hogy a 
magyar középiskola < ilyen gyökeres átala- 
kitását célzó javaslatot épen

a magyar középiskolai tanárság kőivé 
leményének alapos meghallgatása nél­
kül terjesztette a törvényhozás elé
3. Kétséges, hogy három külön iskola- 

iypusnak a létesítése eléri-e azt a nagy 
célt, melynek érdekében a reform létrejött, 
t. i, emelkedik-e majd a magyar középis­
kolai oktatás színvonala a haladó idők 
kívánalmainak megfelelő mértékben ; vagy 
nem sokkal jobban megközelítette volna a 
célt egy olyan reform, melynél az alsó 
négy osztályoan egységes lett volna a 
tanterv és csak a felső tagozatban ágazott 
volna el a tanítás három vagy négy irány­
ban ?

4. Célszerű lett volna, ha földmivelö 
államunk jellegére tekintettel, egy mező­
gazdasági középiskolai typus is szervez­
tetek volna, melyet különösen az alföldi 
mezővárosokban a mai gimnáziumok át­
alakítása u.ján könnyen létesíthettek volna.

5. Kétségtelen viszont, hogy az osztályok 
mai zsúfolt létszáma mellett és a tanár­
képzésnek úgy elméleti, mint különösen 
gyakorlati megjavítása nélkül mindenféle

középiskolai reform homokra építés, mely­
ből állandó és értékes alkotások nem 
származhatnak.

6. Végül a legbizonyosabb, hogy a ma­
gyar középiskolai tanárság évtizedek óta 
elhanyagolt anyagi ellátásának tisztes, ké­
pesítésüknek és végzett munkájuknak meg­
felelő rendezése nélkül

az egész középiskolai reform céltalan 
vállalkozás,

mert elkeseredett, folyton az élet gondjai­
val küzködő tanárság igazán eredményes 
mnnkát nem vég:zhet.

7. Ezen határozatát a debreceni Tanár­
kor az .0. K. T. E. vezetőségéhez felter­
jeszti főleg azért, hogy a statusrendezés­
nek, melyet a V. K. M immár a nemzet, 
zetgyülésen is megígért, haladéktalan 
végrehajtását minden rendelkezésére álló 
eszközzel harcolja ki.

Ezután Majoros Béla főigazgató­
sági titkár értekezett a tanítás ered­
ményének fokozásáról. Hogy az 
iskola hivatásának megfeleljen, meg 
kell szüntetni az osztályok túlzsúfolt­
ságát, a tanulók felesleges elfoglalt­
ságát ; a tanár magyarázzon mindig 
a tanulók értelmi fejlettségének meg­
felelően, kérdezzen az individiumok- 
hoz alkalmazkodva.

Szeremley Béla dr a tanárságnak 
két rendbeli sérelmét teszi szóvá. 
Nevezetesen, hoay a régi szokástól 
eltérően ma már sem a városi tör- 
vényhatóságba, sem a ref. presbité­
riumba nem választanak be tanár­
embert. A város plane olyan szerve­
zeti szabályzatot készít, mely szerint 
még

a kullurtanácsossági álláshoz is 
csati a jogi vagzettságnek legyen 

minősítése.
A Kör c sérelmeket napirenden 

kívánja tartani s azok egyrészének 
orvoslása végett illetékes h tóságiioz 

, ír fel. Végül a Kör Majoros előadó- 
! nak értékes felolvasásáért jegyző- 
1 könyvi köszönetét szavazott.

•- A magyar könyvpiac szenzációja!
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ATROCITÁSOK
Itres kardpAtbaj. Az egyik 

b-ivi liberális lapból közöljük szó- 
'érint a kővetkezőket: Ma este 9 
Arakor kardpárbaj volt a Vivóclub 
termében. Dr Geiger Pál termény­
kereskedő és Kupfer Géza kenyér­

éi igazgató között. A lovagias 
év előzménye két évre vezethető 
vissza, amikor dr Geiger egy üzleti 
agyét a törvényszéken személyi 
üggyé fojtott. (?) A törvényes eljárás 
négy nappal ezelőtt fejeződött be 
és két nappal ezelőtt Kupjet a kor- 
-in inzultálta dr Geigen. A párbaj 
első összecsapásánál Kupfer hevesen 
támadott és egy elővágást adott 
dr Gaigernek, aki az erős ütés kö- 
votkeztében elejtette kardját. A má­
sodik összecsapásnál Kupfer a fején 
egy másfélcentiméteres vágást ka­
pott. A harmadik menet szintén 
Kupfer vehemens támadásával kez­
dődött. Geiger állandóan hátrált, 
majd elhajította kardját, földre- 
logyolt is önkívületi állapotban or­
dított: „jaj a karom“. A felek nem 
békültek ki.

Svájci diákok a 
Kollégiumban

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
csütörtöki napon több svájci francia 
diák érkezett Debrecenbe, akiknek 
a tiszteletére pénteken délután a 
Bethlen Gábor szeretetvendégséget 
rendezett a Kollégiumban. A svájci 
diákokat Hankiss János egyetemi 
tanár üdvözölte mély szavakkal, mire 
Guneau genfi főiskolai hallgató vála­
szolt. Majd Juhász Nagy Sándor 
rövid beszéde után Révész Imréné 
énekelt francia és magyar dalokat. 
Csák Judith egy Chopin darabot 
adott elő zongorán, Kubek Edit pe­
dig francia nyelven szavalta Petőfi 
Szeptember végén című költeményét 
Magyart Mihály, Hubaytól és Re­
ményitől adott elő hegedű darabo­
kat, végül Magyart hegedű kísérete 
mellett Herei Barna énekelt több 
magyar dalt.

Szülői értekezlet 
a főreáliskolában

Az állami főreáliskolában igen 
nagy érdeklődés mellett folyt le az 
április hó 10-én délután 5 órára 
egybehívott szülői értekezlet. A szép 
számban megjelent szülők serege 
zsúfolásig megtöltötte az iskola mér­
tani rajztermét. Dr. Zalai jános 
igazgató beszámolt a tanév eddig 
mutatkozó tanulmányi és erkölcsi 
eredményéről. Mély gondolatokban 

.gazdag tanácsokat adott a szülőknek, 
gyermekeik nevelését és munkáik 
ellenőrzését illetőleg s igyekezett 
meggyőzni őket, hogy az iskola csak 
ugy tudja beváltani a hozzáfűzött 
reményeket, ha

biztosan támaszkodhatik a szü­
lői bál segítségére.

A hallgatóság egyik tagja az ál­
talános megelégedés nyilvánulása 
mellett mondott köszönetét az igaz 
gatónak értékes elmélkedéséért. — 
Ezután Reithoffer Rezső tanár tar 
tolt előadást az ifjúsági kirándulá­
sok fontos paedagogiai jelentőségé­
ről és részletesen ismertette a tanév 
'■ege felé rendezendő balatonvidéki 
kirándulás tervezetét; ezzel kapcso- 
atosan a megjelent szülök anyagi 

mogatását is kérte ahhoz, hogy az 
'«in néhány jeles előmenetelü és 
P Idás viseletű növendék is részt 
'e essen n kiránduláson. A hallga­

tóság készséggel járult hozzá, hogy 
e célból

gyűjtő iveket láttassanak el hoz- 
zsjok.

Végül dr Zalai János igazgató 
megkérdezésére helyén valónak ta­
lálta az értekezlet, hogy a reáliskola

A jóvátételi bizottság elfogadta a szak 
értők javaslatát

Megoldás előtt a német jóvátétel ügye
Párls, április 11. A jóvátételi bi­

zottság ma délután egyhangúlag a 
következő határozatot hozta:

A jóvátételi bizottság a szakértők 
jelentésének meghallgatása után arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy azok 
a jóvátételi probléma gyors megoldá­
sának praktikus alapjani szolgainak.

Az ecuadori őserdődben
A mangrove erdőd világa

Matolay Tibor a Hajduföld mun­
katársa, aki mint ismeretes, Chilébe 
vándorolt ki, még a múlt év végén, 
útjáról több értékes és rendkívül 
érdekes cikket irt a Hajduföld szá­
mára, melyek annak idején széles 
körökben keltettek nagy érdeklő­
dést. A chilei Csorno városából 
most újabb cikksorozat érkezett 
Matolay Tibortól, aki most az egyen­
lítői őserdőkről irt rendkívül érde­
kes cikkeket, melyeket három foly­
tatásban fogunk közölni.

(A Hajduföld tudósilójától.) Múlt­
kori levelemben Guayaquil (olvasd : 
guajakil, de úgy, hogy a g, u, a, egy 
lágyán hangzó v betűvé olvadjon 
össze) városának társadalmi viszo­
nyairól, a város építéséről, klímájá­
ról és kereskedelmi forgalmáról ír­
tam, természetesen abban a mérték 
ben, amennyire valaki, aki a szemét 
nyitva tartja egy teljesen idegen 
karakterű várost pár rövid nap alatt 
megismerhet. Már akkor megígértem, 
hogy röviden beszámolok a várost 
körülvevő ősvadonokban tett kisebb 
nagyobb kirándulásaimról is.

A trópusi őserdő
A magyar olvasóközönség nagy 

része az őserdő alatt teljesen jár­
hatatlan, indákkal összevissza nőtt, 
hatalmas faóriások megköze’ithetet- 
len birodalmát érti.. Nem _ egészen 
igy van ez a dolog. Őserdő igen sok­
féle van s a vidék geográfiái helye, 
tengerszin feletti magassága, általá­
nos klimatikus viszonyai határozzák 
meg unnak karakterét. Például az 
Atakama sivatag Tamarilla bokrai 
szintén ősiek, do köztük aránylag 
könnyen átvergődik az utazó, mig 
Chile déli részeiben az Európából 
bolord módon behurcolt szeder (itt 
Murrasnak nevezik) oly annyira el­
hatalmasodott, hogy nagy kiterjedésű 
vidékeket teljesen járhatatlanná tesz.

A Guayaquil környékén található 
őserdők trópusiak.

A város csak néhány fokkal esik 
délebbre az egyenlítőnél s igy az 
itteni erdőket, mint a trópusi erdők 
prototípusait lehel s kell tekintenünk.

S ilyen őserdő itt is kétféle van: 
Az egyik a Csendes Óceán egyes 
szigetcsoportjain is fellelhető mang­
rove erdőkhöz hasonlít s egyes szak­
tudósok szerint az ottani erdőknél 
még típusosabb is, a másik pedig 
teljesen a magaslatok erdője, más­
féle topografikus és talajviszonyok­
kal s igy természetesen másféle fák­
kal is díszelgő.

Őserdő a tengerben.
Mi az a mangrove erdő? Nagyobb 

trópusi folyók alsó szakaszán, ahol^ 
a folyó folytonosan elágazik és szi* 

az előző évek módjára a mostani 
tanévben is majálist rendezzen,

Az értekezlet — melyről bizo­
nyára mély benyomásokkal és ér­
tékes tapasztalatokkal távoztak el az 
egybegyült szülők és tanárok egy­
aránt — este 7 órakor ér véget.

A bizottság azért kész már most az 
őt megillető hatáskör köretein belül 
elfogadni a javasolt módszereket és 
elfogadásra ajanlani az érdekelt 
kormányoknak.

A jóvátételi bizottság a német 
kormány delegátusait április 18-án, 
csütörtökön hallgatja meg.

getet szigetre halmoz, ahol nagy 
kanyarodókkal közeledik az óceán 
felé, ahol tehát a delta képződés 
ezernyi formáját csodálhatjuk, ott 
lép fel az őserdők legmegközelithe- 
tet'enebb alakja, a mangrove erdő.

Hatalmas fák alkotják, de ezek a 
fák félig a vízben, félig a levegő­
ben, félig az iszapos, posványos 
delta talajon rettenetesen kuszáit 
gyökérzettel úgy néznek ki, mintha 
valami óriáskéz a fákat egyenként 
félig kihúzta volna a talajból. S a 
mangrove erdő más képet mutat 
dagálykor s más képet apálykor. 
Itt Guayaquilban az apály ős a da­
gály közötti különbség (az úgyneve­
zett Eluthub) közel jár a 6 méter­
hez, nem is szólva a szökőárról. 
Ha a tenger benyomul a folyón fel­
felé s elönti vizével a torkolat deltá­
ját, akkor a fatörzsek mintha a 
vízből nőnének ki, egy elöntött erdő 
képét adják. A fák között az indiánus 
kanuval (csolnak) közlekedni is le­
het. Apálykor hat méterrel esik a 
viz. Az erdő egyszerre felveszi a 
mangrove erdő képét. A fatörzs 
aljáig a levegőbe kerül, sőt a gyö­
kérzet fele is a föld felett van. 
Vajon miért ?

Ezek a fák a folyó iszapjából ve­
szik fel táplálékukat s a gyökerek­
ből csak annyi mélyed a földbe, 
amennyi a fák tartásához szükséges, 
a gyökérzett többi része szívó gyö­
kér száz és százezernyi éhes száj­
nyílással, melyek minden hat órá­
ban falják a termékeny iszapos 
vizet.

Va, amit nem lehet meg- 
gyújtani.

A következménye ennek az élet 
módnak az, hogy az ilyen erdők 
fája teljesen hasznavehetetlen.

A mi tölgyfánk például közepesen 
40—50% vizet, tartalmaz s csak a 
tavaszi rügyekben találunk 65—70% 
vizet. Ha kitűnő száraz tűzifává 
zsugorodik össze, akkor csak 10 — 
15% vize van. Nem igy a man 
grove erdők fája. A fa víztartalma 
90—95 százalék, igen nehéz ennek 
következtében, de ha kiszárítják 
még mindig annyi viz van benne, 
hogy semmikép nem lehet meggyuj- 
tani. A belseje teljesen szivacsos 
természetű és a fának amolyan ke­
ményebb belseje mint a mi fa faj­
táinknak nincsen. Magja valamivel 
összeállóbb ugyan, de olyan mint a 
bodzabél. Milyen hatalmas moleku­
láris erők működnek itt a gyenge 
sejtfalakban, melyek a szinte vízzel 
telt éa néha 20—25 méter magas­

ságot is elérő fákat gyertya egyene­
sen tartják.

A halál erdeje.
Apálykor az erdőkben lehetetlen 

közlekedni. A viz leszaladt, a csői 
nak szárazra kerül. S egy lépést 
sem lehet tenni az iszapos földön, 
mert azonnal nyakig sülyed at em­
ber a lágy iszapban s ha belega­
balyodik a gyökerek közzé, akkor 
nincs menekvés a biztos halál elöl. 
A mangrove erdő halványzöldtől a 
feketéig minden zöldes árnyalatban 
játszó lombkoronájával, csupasz 
szürke szinü levegő gyökereivel, 
csodaszép madárvilágávvl, — mely­
ben a papagályok, kakaduk, a fákat 
a pelikánok, vadkacsák, búvár- és 
halászmadarak a fák alatti vizterü- 
leteket népesítik be, — a trópusi 
nap égő füzében a legszebb és leg- 
csalogatóbb erdő képét mutatja, de 
jaj annak aki kellő szakismeret nél­
kül ebben az erdőben »felfedeznie 
indul. Sok trópusi turista lelte itt 
már halálát.
Emlékezés as őserdőből Deb­

recenre.
Nem mellőzhetem el ezen a he­

lyen, hogy ne emlékezzem meg a 
debreczeni kollégiumról, különösen 
annak nagy és értékes könyvtáráról 
s igazgatójáról dr Varga Zsigmond- 
ról, ki debreceni tartózkodásom 
alatt magyaros szívességgel s a jó 
barát hűségével engedte meg, hogy 
a könyvtár könyveit oly mértékben 
használhattam, hogy az azokból 
merített ismeretekkel felfegyverkezve 
megbirkózhattam az ismeretlen vi­
dékek nyújtotta veszedelmekkel. — 
Nem csak itt, de már azóta szám­
talanszor éreztem, mily egyszerű és 
természetes mondhatni öntudatos az 
utazó viselkedése, ha a tudományos 
literaturát ismerve már csak a ta­
pasztalat útját kell járnia. Ha vala­
mivel nincsen tisztában meglepődik, 
de ha az a valami veszedelmet rejt, 
akkor kapkodni kezd s a kapkodás, 
az ingadozás a vég kezdete.

Matolay Tibor.

Holland újságíró 
Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) Hétfőn, 
április 14-én Debrecenbe fog érkezni 
dr U-irfft Frigyes holland újságíró. 
Dr Wirth oláh megszállott területről 
érkezik Debrecenbe. A megszállott 
területeken a magyarok életviszonyait 
ős politikai, nemzeti helyzetét tanul­
mányozta s nagy megdöbbenéssel 
tapasztalta a megszállott területi 
magyarok elnyomott helyzetét.

Debrecenben dr Wirth
a nemzeti kisebbségek helyzeté­
ről és védelméről fog előadáso­

kat tartani
vetített képekkel.

A kiválónak Ígérkező előadásokra 
már most felhívjuk a közönség 
figyelmét._______________________

A finn nagykövet Deb* 
recenbe jön

(A Hajduföld tudósítójától.) Id^ann 
finn nagykövet, meghatalmazott mi­
niszter ma, szombaton Debrecenbe 
fog érkezni. Látogatásának közvet­
len célja, hogy megtekintse a Hor­
tobágy ot s tanulmány tárgyává 
tegye az ottani életet.

ídnann nagykövet lelkes magyar­
barát s azért jön Debrecenbe, hogy 
a finn-magyar barátságot, testvéri 
viszonyt ezáltal is mélyebbé, in­
tenzivebbé teg^e.

Az előkelő vendég vasárnap és 
hétfőn kint marad a Hortobágyon s 
hétfőn este fog Debrecenből eltávozni.
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Köztnüveiödési könyvtár nyitva délelőtt 
10— 1 ig, d. u. 4—7-ig.

Csokonai-szinház este fél S érakor 
Vssgyáros- Bérleiszünet.

Vígszínház : Kamélias hölgv.
Apolló : Kaméiiás hölgy.
Uránia : Ifjú Medárdus.
Bán Erzsi hangversenye este S órakora 

Zenedében.
A DKASE klubavato ünnepéivé este 8 

órakor a Royalban.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth. Nap, Isteni gondviselés 
11. Rákóczy Ferenc. Csillag. Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek:
A református templomokban

Nagylempiotttban délelőtt 10 órakor predt* 
kál dr Rétéi? Imte. délután 5 órakot Ury 
Ferenc.

Kiilemplomben déielólt 9 órakor prédikál 
Szele György, délelőtt 11 órakor Zámbory 
Sándor, délután 3 étakor Marion Sándor.

Konuth-utcai templomban délelőtt 10 órikot 
prédikál Papp Imre, délután 5 órakor Uray 
Sándor.

Árpád-léri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál : Kocáit Jánoa. Karéneket énekel : A 
Postás dalkcr, délután 3 órakor Peleikey 
Sándor.

ispotály) templomban déielólt 10 órakor pró 
dtkál Baja Mihály, délután 3 érakor prédikál 
Papp Imre.

Homokkeiti imaházban 
prédikál dr Boér Károly.

Nyilasteiepen délután
Keieszlury Józ«ef.

Kórházban délelőtt 10
Ferenczy Gyula.

Vasárnopi iskolákat a

délelőtt 9 órakor; Széchenyi utca 4. 
a. paróchián délelőtt 9 órakoi ; I 
isitézetben, Ko-suth-utc», délelőtt 9 ______
Leány-utcsi iskolában délelőtt 9 őrekor; Nő­
egyleti Ánraházbsn délelőtt 9 órakor; Csapó­
kerti iskolában délelőtt 9 órakor ; Csap utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor;
imaházban d. e. 11 órakor; 
iskolában deli órakor ; 
iskolában délelőtt 9 órakor; 
iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szővetiégének össze* 
jövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispotály 
telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztyen Ifjúsági Egyesület (Kollé­
gium földszint 4. szám) vasárnap ío’yó hó 
13-án délután 5 órakor szokásos összejövetelét 
megtartja

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes 
Éneaktra tanulási óráit hetenkint hétfőn éa 
csütörtökön este tartja 6—7-ig Tanító Ott­
honban (Egyházi hivatal udvarán, kereizlépü- 
let). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor éi 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, 
karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós*u. 3.) az istentiszteletet f. hó 13-án, 
virágvatátnapján délelőtt* 10 órakor Farkaa 
Győző lelkész végzi. Úrvacsora osztás. Délután 
5 órakor vallásos estély.

Szerdán délután 5 órakor urtscsorsi elő- 
készités. Nagycsütörtökön délután 5 órakor 
német istentisztelet éa uivacsoraosztás.

Unitárius istentisztelet
józan Miklós budapesti esperesapüapőki vi­

kárius 13 án délelőtt fél 12 órakor a Kossuth* 
utcai ref. t-roplombán istentiszteletet tart és 
úrvacsorát oszt. 12-én délután 6 órakor a 
gondnoki hivatalban (Hatvan utca 24. szám) 
közgyűlés lesz, az egybáziagok megjelenését 
kéri a gondnok.

délelőtt 10 órakor

5 órakor prédikál 

órakor prédikál <jt 

kővetkező helyen 
tartanak : Diakonissza Otthonban Ispotály.telep

• szám 
Dóczí- 
órakor;

---------------------------------- ------ — —
egyleti Arvaházban délelőtt 9 órakor; Csapó­
kerti iskolában délelőtt 9 órakor ; Csap utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor; Homokkerti 

Egyháztéri fiu- 
Pacsirta-utcai fiu- 

Rnkovszky-utcai

Nagyheti istentiszteletek
Kossuth-u'cai templomban mindennap dél­

után 5 órakor : Hétfőn Melnár Ferenc, kedden 
Nagy István, azetdán dr Révész Imre, csűtór ö 
kon urvactora osztással, ágendázik Uray San* 
dór, prédikál Baja Mihály, nagypénteken dr 
Boér Károly, karéneket énekel a Temp’om- 
egyesület vegyeskara, szombaton I arkas Győző.

VANGOR ANTALI
ÉPÜLET- ÉS BÚTOR­

ASZTALOS I
! DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 9 

*® wuniu. m.

— Kinevezések a pénzügjigaz 
1 gatóság mellé rendelt számvevőség­

nél. A Kormányzó Bdcs Jenő számv. 
főtanácsos számvevőségi főnök he­
lyettesnek a pénzügyi számvevőségi 

, I. oszt, főtanácsosi címet és a VI. 
fizetési osztály jellegét adományozta. 
A pénzügyink iszter Pence Ágoston 
számv. II. oszt, címmel és jelleggel 
felruházott számv. tanácsost számv. 
II. oszt, főtanácsossá. Kulcsár Sán 
dór és Székely Sándor számvizs­
gálókat számv. tanácsosokká ne­
vezte ki.

— A Luiher- Szövetség április 13-án, 
virágvasárnapján délután 5 órakor 
Győry Líránd v. földmivelésíigyi 
miniszter közreműködésével tállásos 
estélyt tart a következő műsorral : 
1. Közének. 2. Ima. 3. J. V. Hamm 
op. 35. Búcsú dal. Gordonkái) elő­
adja : Mindy Bertalan. 4. „Vitág- 
vasánapunk ma“. Előadás, tartja: 
Győry Loiácd volt földművelésügyi 
miniszter. 5. Gabriel Baute: Kruci- 
fix. E >ekii: Mándy Margit. 6. Sza­
valat. 7. Schneider: Vezeklés. Előadja: 
Elefanty S. vezetésével a vegyeskar.

\ — A keresztyén pártok győzlek 
a csepeli községi választáson. Bu­
dapesttől jelentik: Április 9-én folyt 
le Csepel községben » képvi-előtos- 
tületi tagok választása. A választás 
az egyesült keresztyén pártok fényes 
győzelmével végződött. Megválasz­
tottak 10 rendes képviselőtestületi 
tagol és 7 póttagot. A szocialista- 
párti jelöltek közül egyet sem vá­
lasztottak meg.

— Gyékény és nád értékesítés A Mezé- I 
gazdasági Kamara felnivja azoknak a gaz­
diknak ügyeimét, akiknek nagyobb mennvi* 
ségü kitermelt nádkészletük van, továbbá, 
akiknél nagyobb mennyiségű gyékény volna 
kitermelhető, jelentsék ezt be sürgősen a 
Kamarához. (Debrecen, Piac utca 9. szám 
1. emetet) A Kamara ugyanis, hogy a nád I 
és gyékény megfelelő értékesítését ’ a gaz- i 
dákra kedvező módozatok mellett bizto­
sítsa, megállapodásra jutott az illetékes 
állami szakintézményekkel és ez anyagokat 
feldolgozó gyárakkal is, igy a "gazdák 
részére legelőnyösebb értékesítést tudhat 
lehetővé tenni.

— A székesfehérvári u'.diótelep 
megkezdte a működését. Budapest- 
rőt jelentik: A Székesfehérvár mel­
lett létesített rádióteiep a napokban 
megkezdte működését. A 75 hold 
kiterjedésű szókesfehéri telepen két, 
egyenként 250 méter tnrgas csőadó- 
rud antenna emelkedik, amelyek kő 
rül 45 km. hosszú drótvezeték vaa 
elhelyezve a föld alatt. A rádióteiep 
nemzetközi megállapodás értelmében 
délután 1 órától 5 óráig működik, 
mi őzben továbbítja a politikai és 
egyéb hinket és a tőzsdei jelenté 
sokét is. A telep Párissal, Rómával, 
Londonnal, Madriddal, Bukaresttel 
és Berlinnel áll közvetlen összeköt 
tetősben.

— Bin Erzsi mai hangversenye ! 
pontban ‘/,9 órakor kezdődik. Jegyek I 
Méliusznál.

Hirdessen 0 Haiduföldben!

— Ha bármire szüksége van, 
mindenekelőtt jöjjön el as Ingóság 
közvetítőbe (Hatvan-U. 1. ref. püs­
pöki bérpalota, az udvarban). Min 
denneiuü bútorok, festmények, nyer­
gek, lószerszámok, valódi perzsa és 
gyapjuszőnyegok, férfi, női, gyermek­
ruhák, felöltők, kabátok, cipők, órák, 
lámpák, edények, tükrök, varrógépek, 
ágyteritők, asztalterítők, függönvök, 
csipkők, gyermek)átékok, hegedűk, 
húsvéti ajándéktárgyak, irodai be­
rendezések és mindenféle ingóságok 
fele áron kaphatók az Ingógágközve- 
titőnel. — Vásárvasárnap egész nap 
nyitva!

— Halálozás, Alulírottalr, úgy a magunk, 
mint az összes rokonság nevében is fáj­
dalomtól megtört szivr|l jelentjük, hogy'» 
páratlan jólelkü hitves, a legjobb édes, 
anya, nagyanya, testvér, rokon: KISS 
DÁNIELNÉ, szül váradi Oláh Piroska, 
áldásos életé iek 56 ik, boldog házasságá­
gának 33 ik évében, f hó 5-én esti 10 
órakor hosszas szenvedés után az Urban 
elhunyt. A kedves halott kihűlt tetemei 
f. hó 7 én délután 3 órakor a ref. egyház 
szertartása szerint a ref. templomban tar­
tandó ima után a komádi sirkertben he­
lyeztetnek örök nyugalomra. Komádi, áp­
rilis hó 6. Csendes siri álmod felett vir- 
raszt a hitvesi és gyermeki kegyelet! Kiss 
Mária férj : Kovács Kálmán, Dr Kiss Zsig- 
mond nejével: Tolnay Erzsikével. Kiss 
Ernő nejével ; Bartalis Irénnel Kiss Sán­
dor . Kiss Margit, özv. Munkácsi Ferenené, 
gvermekei. Kiss Dániel férje. Margit, Ernő. 
Barnabás unokái. Oláh Béla. Oláh József 
nejéve’ : Nouffek Gizella gyermekeivel. 
Oláh Gyula. Vitéz Oláh Lajos nejével : 
Hütter Stefániával. Oláh Mariska férj: 
Dezső Jenő gyermekeivel, testvérei.

— legdézsmáli dohánycsomagok 
vannak forgalomban. Budapestről je 
lentik: Az általános forgalomban 
lövő finom török, finom hercegovina, 
középfinom török, balkán és legfi­
nomabb magyar szivarkadohánv 25 
grammos csomagjait bűnös kezek 
felbontották s azt megdézsmálva uj'ra 
lefedve,áruba bocsátották. Több olyan 
eset is foidult elő, hogy több cso­
mag tartalmát kivéve, helyette ér­
téktelent téve, vitték forgalomba. A 
felbontóit csomag könnyen észre­
vehető s ezért a pénzügyminisztérium 
figyelmezteti a fogyasztó közönsé­
get, hogy ilyen csomagokat a do- 
hányárusoktól ne fogadjanak el.

— A budapesti tífuszjárvány. Bu­
dapestről jelentik : A fővárosi tiszti 
főorvoshoz érkezett jelentés szerint 
a járványkórházban ápolt 15 tífusz 
beteg kimül tegnap három gyógyul­
tan hagyta el a kórházat. Egy tifusz- 
bo'eg meghílt. Ezidöszerint tehát 
11 embert ápolnak, akiknnk állapota 
nem életveszélyes.

— üj postautalványok. A posta 
az utalványforgalom egyszerűsítése 
érdekében a postautalványokat ezen 
túl feladoszelvénnyel látja el, me­
lyet a feladó tölt ki és a posta­
alkalmazott csak aláír. Az utalvá 
pyok rövidesen forgalomba kerülnek 
és a régiek csak ez év végéig hasz­
nálhatók.

— Ondolálás, fésülés, hajfestés, 
paiókakészités, kézápolás Ramminger 
hölpyfodrász. Vargs-utca 1.

— Meghalt a már. elnökigazgatója, a n"”fb ®,et 
hunyt Csákányi Marx János 
t. t. a magyar államvasutak n b 
galmazott elnökigazgatója Búd./“' 
ten. — Az elhunyt elnökigazeaJ .* 
mérhetetlen érdemei vannak 8 . 
lamvasutak hálózata teljesíti á! 
ségének fokozása körül. 2. 
gyár közélet egy fáradságot 
ismerő, lelkiismeretes, , \m.n ® 
nagy tehetségű férfit veszni , 
Marx Jánosban. Budapesten f0J 
eltemetni. «|ak

Műsor:
Szombat: A vasgyáros. Színmű, Bérlel 

szünet. Somlai m, v. e

Hamlet. Shakespeare örökéletü tra 
gédiáját újította fel pénteken este a 
Csokonai-szinház értékes előadásban 
amelynek középpontjában az élő ma'. 
gyár Hamlet-alakitók egyik ieg. 
kiválóbbja: a budapesti vendégmü. 
vész Somlay Arthur állott. A Dab' 
récén mai színházi életében nagy 
jelentőségű eseményt Oláh Gábor 
mélyenjáró, poétikus konferanszi! 
előzte meg, amelynek folyamán las­
san gyülekezett a bukfeacoporattok- 
hez szokott publikum, hogy végre 
előadás közepe táján főiig-tneddig 
megtöltse a nézőteret. Az előadás- 
ról részletes megjegyzéseinket hol­
napi számunkban tesszük meg.

Ss'öiiázak és ravzgásxtahtaáfe kösloménjti
Csoküuai-82iaUs

Somlay Arthur, a színház illusztris ven­
dégművésze ma, szombaton Ohiiet György 
legszebb darabjában ,A vasgyáros'-ban 
folytatja szereplését Holnap délután „A 
sárga csikó« Márton gazdájában, este 
pedig az „Ocskay brigadéros* címszere­
pében ragyogtatja öserötől duzzadó igaz 
magyar művészetét. Bérlőknek 30 száza­
lékos kedvezmény.

Tiszta magyar levegő lengi át a hétfőn 
bemutatásra kerülő poétikus, romantikus 
„A kék postakocsi“ daljátékot. A grófnak 
betyárrá vedlett kedves, mulattató törté­
nete biztos, nagy sikerre számíthat.

ápollo-moigt 
Vigszinház-mozgí 

Dumas: (Kainéliás hölgy) Camille, Rudolf 
Valentinóval Armad szerepében. Kísérő: 
Zigottó a finánc.

Hétfőn az Apollóban: Az örök tűz. Norma 
Dalmadge-film.

Hétfőn 3 Vígszínházban: Aranyos bo­
szorkány. Paramount film.

Jön! Kuruzsló I
Uránia mozgó

Ifjú Medardus. Közkívánatra. Várkonyi 
Mihály főszereplésével.

Boteor-moijé
Vasárnap „Páris grófnője" HI—VI. rész 

„A szerelem vértanúi1' jegyelővétel szom­
baton 10 órától.

iK ivádó minőségű 
fűszer, csemege- és italáruk

I - geiönyösebb beszerzési forrása a

„HANGYA"
Föúzíet: Rózsa-utca. 

Fióküzletek a város minden részében. 
Pontos, figyelmes és ^őzékeny kiszolgálás.

HiUDUFOW 
könyvosztályában 

(Piac-utca 59., telefon 3-48.) 
a következő müvek 

kaphatók: 
Lisztius : Tudjátok-e mi a jog 

rend ? Alapár 3 korona. 
Dinier: A vérrontó bűn.

Alapár 2 korona. 
Weszprémy Kálmán: A zsidóság 

térfoglalása. Alapár 2 korona. 
Gulyás Pál és Juhász Géza: 

Testvérgályák. Alapár 4 korona. 
Kolosváry Gábor : Az állatok lelki 

fejlődése. Alapár 1 korona.
Szorzószám 5500.

Megrendelhetők további könyvkertskedóí 
iren az összes keresztyén könyvkiadó 
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Sportkörökben
a legtöbb szó most a fővárosi II. 
ogítály—keletmagyarországi válo­
gatott csapatok kettős mérkőzéséről 
esik, »mely Husvőt ünnepén lesz 
Oabrtccnben. A Belgiumot dicső­
ségesen megjárt II. osztály igen jó 
játékosokat képvisel s fedezetsora 
— Bukovi, Tóth, Rokkan, Rsbró — 
közvetlen védelme, Fehér, Balasits, 
Szendrő, vagy Boor — sokkal jobb, 
mint a magyar válogatott csapaté, 
'.átázó sorában is egy Pluhár, Spitz, 

grhardt, Berkes foglalnak helyet. 
A válogatott mérkőzéssel kapcsolat 
ban természetesen megindult a kom­
bináció mar a

keleti kerületi válogatott 
csapat össxeállitása

körül. Kétségtelen, hogy a legjobb 
közvetlen védelem most Farkas 
DVSC, Molnár DVSC, Cfáky DE AC, 
mivel Frid II. DKASE formájában 
visszament. A fedezetsur összeállí­
tása igen nehéz, mivel Fejér DTE 
sérült; elsősorban számításba jöhet 
a Szoiarszky DVSC, Ökrös DE-1C, 
Kriszter, esetleg Megyeri, Weisz 
Soma DTE fedezetkor. Sokan Vam- 
petichet látnák szívesen a közép­
fedezet posziján. A csatázó sorban 
Polanetzky DVSC, Fórizs DTE, 
Guttmann NyTVE, Vampoűcs DVSC, 
Merlin DMTK összeállításban igen 
jo játékerőt képvisel ; azonban Kaiser 
DTE, Szlamek DTE, Reichmann 
NyTVE is számításba jöhetnek. A 
fedezetsorba Horváth DVSC is be­
válna. Mindenesetre nem lesz könnyű 
feladata a szövetségi kapitánynak 
Keletmagyarország és Debrecen leg­
jobb 11-e kiválogatásánál.

A vidék, igy elsősorban a szom­
bathelyiek és déliek kudarca még 
erősen foglalkoztatja a sportköz- 
véleményt: Kelet kiküldöttjei becsü­
lettel állták meg helyüket a nagy 
konkurrenciában is. A vidéki válo­
gatott belgiumi szereplése azonban 

a kudarc után elmarad 
ehelyett a fővárosi II. osztály és 
olimpiai B) csapat játékosai mennek 
ki Belgiumba, de kimegy velük a 
vidék egy-két kitűnő erője is.

A vidék szempontjából nagy je­
lentőségű esemény kezdetét jelenti 
május 18-a. Ekkor kezdődnek meg az 

olimpiai kupáért 
a küzdelmek. A tervezet szerint a 
kupáért 12 fővárosi és 12 vidéki 
egyesület fog küzdeni. Az első for­
dul« bm 8 lővárosi és 8 vidéki csa­
pat játszanak egymással, mig 4 fő­
városi és 4 vidéki erövesztő volna 
s azok az első forduló győzteseivel 
nvoH,nÄna^- A kPteG kerületből a 
UVSC és valószínűleg a DTE küzd 
a vidéki kupáért.

Nyíregyháza sportélete ismét ör­
vendetes fejlődést mutat. Most meg­
alakult a

Nyiregyháxi Bőripari 
Sportegyesület, 

amely az iparos ifjúság testi és
V £?“dozasát tűzte ki célul; mig 

a NyKISE megkezdte uj sporttele 
•'V“ek építését. Az uj sporttelep a 

suti állomási fütőház mellett van 
hónaP múlva lesz készen, 

*r ’ ™Vldes®“ kőt modern sporttelepe 
Nyíregyházának.

utánS*t'eridt kerületi vacsora

újabb sportössxejövetel 
ZóhT sz°mbaton este a Royal 
’artiJ^a«bx araihor is a DKASE 
kezfi .^ttorü, nagysikerűnek igér- 

klnbavató ünnepségét banket­

s

G3H9I
ÉS

TESTffEHE

ti

tavaszi vásárt
rendez!!

M

68

475

15-ZD ?!

százalékkal

il

29
33

205

265
54
24

100
9

HiajpuraiiB

tel, tánccal egybekötve. A DKASE- 
ban különben uj pezsdülö élet kez- 
aouik s rövidesen eléri régi nagy- 
ságát.

nimX63 Géza líaiüloíi alelnököt, 
a u M1 a vezető sportemberét at 
helyezték Nyíregyházára. Kerekes 
a csütörtöki tanácsülésen búcsúzott 
ol s a tanáé: 
szesitette i
alti most Nyíregyházán fog kifejteni 
tevékeny működést s mindjárt 'a 
tanácsülésen felszólalt Nyiregyhíza 
és a NyTVE érdekeben.

Sportkörökben nagy megütközés­
sel tárgyalják a Debreceni Első 
Takarékpénztárnak „sportbarát^ cse. 
lekedetét, az anyagi válsággá! küzdő 
DEAC-nak

huszonötezer, 
mond és írd 25 ezer papirkoronát 
szavazott meg segélyképen. így párt­
fogolják Csoukí.iuigyarorszagon a 
milliárdos haszonnal dolgozó bankok 
az egyetemes, illetve a magyar 
sportot. Nemes Debrecen városa 
pedig szintén kitett magáért; a 
gazdag város „csak egymilliói* adott 
az olimpiai alapra. A kis Baja is 
sokkal többet adott ...

■S meleg ovációban ré­
sz értékes sportembert,

tevékeny működést s

Ifjúsági triáluiérközés. Mint ismeretes, 
Keietmagyarorszag—11. osztály válogatott 
mérkőzés előtt az ILSz válogatott csapata 
játszik a It. csapatok válogatottjával. Az

I Bánkún:

I ingói 86 I Bosny.agrár 90
Földhitel 
4 azai 
Hermes: 
Agrár 
HSzlavon. 
Lloyd bank 16.75 
Ángyai lile! 652 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
fele.
Kér. hitei 
óeezáuiitoió 100 
Kémet 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
7Bztr. Hitei 230 
Kere^k. 1575 
Hungária — 
Wiener B 170 
Amerikai b.16.25 
Atiantice —

Takarékpénztárak

Belvárosi 33
Lipótvárosi 12 5 
Egyes.fővár.200 
Álagy. Ált. 178 
Moktár 245
Pesti hazai 496 J 
Kőbányai 52

Biztosító« 
1. Magy. 
Fonciére 
M-franoia 
•Jég 
Pannonia

ILSz ma, szombaton délután 4 órakor a 
vasutas-pályán Ináliuérkőzéat tart a válo­
gatás előkészítésére. A triálon a kővet­
kező játékosok jelenjenek meg felszere­
léseikkel együtt A) csop >rt: Bállá, — 
Csonka, Takács, — Kertész, Fekete, Sarok
- Németi, gróf Teleki. Babák, Bertók, 
Hanke!. B) csoport: Takács — Fekete, 
Magosa B., — Fekete 11., Pazonyi, Herman
— Vincze, Kalmár, Kepecs, Fejes, Weisz 
{’■ Tartalékok: Hidveger. Jakab, Barta, 
Horváth. A triálon lehetőleg a többi ifjú­
sági jáiékosok is jelenjenek meg. Vasárnap 
délelőtt 9 órakor a Vasas, DSC kombinált 
a következő felállításban játszik a DTE 
ifj. ellen : Balia, — Takács, Erdei, — Guti 
Pazonvi. Hermann, — Bertók, Bohák. Kal­
már Weisz. A játékosok fél 9 órára legye­
nek kint a pályán.

6427-1924. I.

Hirdetmény.
A városi tulajdont képező Salét­

rom laktanyában levő és a Szobosz- 
lói-utra néző utcai helyiség, a vá­
rosháza tanácstermében a f. évi áp­
rilis hó 18-ik napján délelőtt 10 óra­
kor tartandó nyilvános szóbeli ár­
verésen bérbeadatik.

Kikiáltási ár 50 arany korona.
Bánatpinz a kikiáltási ár 10 szá 

zaléka.
Az árverési feltételek a városi 

számvevőség 10. sz. helyiségében 
megtekinthetők.

Debrecen, 1924 április 10.
A városi tanács.

férfi, fiuruha 
áruháza

Bika-szálló 
épületében

Értéktőzsdéi árfolyamok (azresekben)

408
226
60

68

285
35.5 
58

134
40

67
25
16

10.5
19
47

12750
350
675

70

3700 
Nemzeti b. —

Malmok
Back
B.-miskoloi 147 
Concordia 54 
Békéscsabai 54 
Első Bpest 157 
Törökszntin. 26 
Gizella 69 
Hun {ária 135 _____
Királymalom 34 Láng
Viktória 265 Liptóit

Irinazdan. 74 IGép és vauit 47 

tónyákóatéglagy

Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vagyipsu- 
V agongyát 
Palágyi 
Rex 
Rima 
RoiJBsemann 
Rotmüller 
Sc’ilioh 
Schuller 
Tendiert 
Vulkán 
Wörner

Textilipar 
Textil — 
Gyapjumonó 63 
Szövökötő 37 
Goldberger 156 
Győri textil 28 
Juta 
Karton 
Kender 
iJamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodtum 
Flóra 
Hung. mütr. 270 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szónké,neg 
Labor

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Felien

Bauxittrőszt 500 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinczi 
Csep.tégla 

j Cement 
Szász ■. ári 
Kohó 

i István
Dräsche 
Magnesit 
.'1 aszfalt 
A. Kösz. 
a erámiai 
Móri szén 
sagybát. 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

Nyomdák 
Athenaeniu 
Fővárosi 
Frankiin 
Globus 
öunossi 
Pailasz 
Révai 
Rigler 
Stefanenm 
Ujságüzem 

Vas és gépgyárak 
Bródi vagon 144 
Koburg — 
Corvin gép 9.5 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk, 29 
Fiánk! 165 
GauzD. 4150 
Ganz vili. 1875 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kiasling 
Kühne

1325 
150 
110 
35
105 
465 

650
53

310 
2680

65 
34UU

95

210
735

12
280
35

930

212

168
57
14

183
85

105
9.5
14

21
185

8
138'

60
95

195
40

171
63

173
15

Győri bőr — 
Hangyaipar 37 
Kábel — 
Királyautó C; 
őstermelő 310 
Gummi 
Német m.
Vasat forg. 310 
ínterrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió színház 27 
Szolnoki 10 
Zagyvaoálfal 35 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Détcukor 710 
Horvát —■
Cukoripar 3625 
Moaőgazd, 580 
Mezőhegy. 240 
Stummer 2775

Élelmiszer

Cinner 
Fiumei 
Fruktua 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
T okaji 
Villányi 
Gáz és villamos. 
Alt, Gázizzó 18 
Alt. Légsz. 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Plőbus 
Vasm. viil. 
Lámpa

Olajmüvek
Marosi petr.125 
Olajipar 98
Sör és szeszipar 
Baróti 8.5 
Ráazv.-aör 265 
i'emesi sör — 
Fővárosi sör 49 
Gsohwindt 195 

55 | Győri szesz - 
45 [Kegievioh 16 
- [Királysor 98

180
30
44
28

175
33

110
10
10

155
> 78

19
90
45

115
125
19

175
87
90

340 
470

12

41
160

8 
243 
110

42
8

130
71

29

18
95

375
22,5
25

25
29
36
22
50
50

950
770

9
290

41
61

230

folg. Sör 781 
Krausz 70 
Pannonia a. 20 
Femeai sz. 261 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Schwartzat i 
Lukács

Faipar ;
Mercurfa 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
Kőröst) 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Álagy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsolry 
Nemzeti 
Lichtig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Thék 
Nasicí 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
Srdöbirt.

Közlekedési 
Adria 
Atlantic« 
Közüli 
Városi 
Búr 
□éli vasút 
Mefter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Allamvaaut 
Tröst

6 2
29
8

30
18

490
228

10.5
6

18.5
110
38
16
6.5

130
10

500

8 
590

116
95 

2650
7.5

155 
190
33 

váll.
1850 

47 
31 
40 
27
85

400
315

45
163 
500 
108

ALAPTTTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

Csendőr, rendőr, vasutas és vámőri
rangjelzések, kitüntetések és jelvények nagy raktára

KULCSÁR IMRE ÉS FIA
(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Előnyös húsvéti bevásárlásoki Szolid áraki

A folytonos áremel­
kedés dacára egész 
április hónapra 

árait leszállította

Nagy választék 
tavaszi felöltők­
ben, a legmo­
dernebb szabású 

öltönyökben, 
Rövid sportnad­

rágokban, 
Divat-csikós 

nadrágokban, 
Tartós gyermek­

ruhákban
és méretutáni ren­
delésekre szövet­
különlegességekben .
Kérjük a t. vásárló­
közönséget a cégre 

ügyelni I .

Garai és Testvére
Bika-szálló épület.

í
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•REGÉNY

OS»- 
volt 
or-

Tavaszvárók
Irta : IGMÁNDY GÉZ 4.

Mint a szárnyasxcgett sasok 
ladozott a magyarság. Akiknek 
hová merniük, megindultak az
szág belseje felé. A zöme pedig 
megkezdte azt a fáradságos ván­
dorlást, amire csak a legnemesebb 
haaafiság képesíti az embert: fegy­
verrel kezükben megszállták a Me­
szes-hegységet és a Kraszna mentét.

— Állj meg Istennő 1! — ereszd 
le a stílusodat és vógy elő uj viasz­
táblát I — Azután ródd egymás 
mellé a szép gyöngy betűket, mert 
olyan valami történik most itten, 
amit még Te nem láttál!

Egy porszemnyi nép szembeszáll 
a világ hatalmasságaival, inegdön- 
geti a poklok kapuit, megpróbálja 
megfen ditani a Sors rudját. Amije 
volt, ebek harmiucadjavá lett, nincs 
semmije, csak az istenadta két kér 
ges keze és meg nem remegő szive. 
De ez is elég lesz ! Ha pedig nem 
sikerül és elbukik, akkor egy vilá 
got ránt magaval a sírba: nagy te­
metés lesz. Tolle ceram et 
et seribe!.. .

XXI.
» . . , Nem bírtam ki 

Mindenki a csapatnál van. 
elmegyek Tamásiba ... Babát ott 
tartom, Gábort küldjék utánam a 
szükséges dolgkokal. . ,« 
pár forgatta a levelet, 
asztalán talált.

— Ezt már régen 
csak ennyit dörmögött

Ákosnak nem volt otthon nyugta. 
Az elszomorító hírek, amik újságok 
hiányában szájről-szájrei jártak, las- 
sankint mígérlelték benne az elha­
tározást, hogy neki is ott a helye, 
ahol a többinek ...

(Folyt, köv.)

része csak április hetében került 
végleges elszámolás alá. Azonkívül 
a jegyintézet a leszámítoló Üzletág­
ban az elmúlt üzleti hé en további 
80.6 miliidrdot folyósított, Az egyéb 
követelések növekedése révén 35.8 
milliárd állarrjegy került forgalomba. 
Végül az állemkinc-tár sz elmúlt 
üzleti héten 30 milliírdoi vett igén; be. 
Ezen öbszeggol szemben a zsírt kö­
vetelések 68.1 mihivddal emelked­
tek, mig a több': t nagy része a 
takarékkornna fizetésekből ered, 
mig ugyanis március 31 én takarék­
korona isire követelés 43.9 milliárd 
volt, addig az április 7 i-ú 98 6 mil- 
liárdra növekedett. Az egyéb tarto­
zások 1.2 milliárd koronával emel­
kedtek.

Magyar korona 0.0075
Zürlcnt rArt»<

Berlin 124'., Hollandia 212'/,, Newyrrk 
569' Lonocn 2468. Piri? 3350, Milano 
2635, Prága 1690, Biüssie 2940, Budapest 
75, Belgrád 7Ó7'/„ Bukarest 296, Bécs 
81'/,, Szófia 4' ,.

Devia.-ÁÖ/n. hív. art.
„Dohár _ 77700- 80000, angol

stiluin

tovább.
Én is

Iklódy Qás- 
atnit a fia

vártam! —
a bajusza

-------- ---------- font 
336800— 34681)0. francia frank 4570- 720, 
svájci frank 13630—14050, cseh kmona 
2305-2380,-el 410 425, líra 3110-3550, 
dinár 965- 996. neme márka —. osztrák 
korona 107 95-111.25 fillér, Napoleon 
arany 273O00 korona,

A takarókkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 115 papír­

koronával.

TwrménytAzs-da zári«!
A mai terménytőzsdén az iránvzat is­

mét gyengébb volt. A búzát 2500 koro­
nával szállították le. Egyéb cikkek is 
jeieotéktelenül olcsóbbodtak. A forgalom 
csekély,

Hivatelos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 303 fél—5, egyeb 297 fél—300, 79 
kilós tiszavidéki 307 fél 12 fél, egyéb 
305 féi-7 fél, rozs 270 -277 fél, tak arpa 
270—80, sörátpa 316-40, zab 255—65, 
tergeri 235- 40, korpa 205-10.

Nehéz az étet!
Jó ruhába járni gondot ad, VECLIE7 
olcsón beszerezni tessék • CvSlItt 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzésé 

Vór-utca Z. S2. (Zenedével szemben).

E hó 13-án és 14-én, 
a regyvásár alkalmával egy na­
gyobb' trr-nszport fehér és színes 

harlsbadi porcéitól! 
lesz a Nyugati soron 
o csó áron

TojásfesfÉheli 
gyönyörű sziliekben, rendkívüli 

olcsó áron szerezhetők he

ST® fcstéhüzlst’ha
Piac-ntca 10. • Telefon 85g.

IHiái usitás! 
| Helyszűke miatt a mai naptól Í kezdve :iz összes raktáron levő 

kátrányfedétleme? ehet 
eredeti gyári áron kiárusi'ont. 

iTótli Gyula DßskErishßdä 
| Városház sarok. Telefon 29.

Zománcozott
kék és piros színben. Kátrány, *a8-f81t 
bőr és falszigetelő lemezek. Horganvoimi 
kerítés fonatok, ásók, kapák, kastii 
vörösrét permetező gépek, éptHetvas» 
lások, bnlorvasalasok legotcsóöban 

Kovács Gyű a vas Üzletében 
Piac-utca 17 ssám. Bika mellett sarkon.

Bongo tanintézet Budapp
Rida, utca 14. Teljes anyagi garasával 
készít elő vioéki magántanulókat it

JjAPRO HiRDETESEK :•!
• S li|a hé,ki)!!nap 10 Síéig 1000 kor. minden további szó * W 1

22 5 VaSár\és ??n?p,nl^kon?0 wói8 >500 K, minden további sxó 
150 kor. Vastagabb beidből sxedett szavak kétsseresen sxámittatnak

Lakás
Kiadó 

csinosan bútorozott, 
teljesen különbejá- 
ratu utcai szoba 
1—2 urnák azon 
naira reggelivel.

Erdősor 7. szám, 
Nagykörúti villamos 

megálló.

Beköltözhető 
négy egyszerű szo­
bát. előszobát, kony­
hát, borpincét, ker­
tet kap, ha a Ti- 
már-utca 11. ezámn 

házat megveszi.

Legelő
a balmazújvárosi ha- 
tárban, az u. n. kis- 
vókomja dinnyési 

bortársaság legelő 
területén, mintegy 
100 nagy jószágra 

i legelő van évi hasz- 
; nalatra kiadó. Bö- 
| vebb érdeklődést 

lehet nyerni a bal­
mazújvárosi Hangya 
Szövetkezetnél sze­
mélyesen és telefo­
non a 14 szám alatt.

Kereslet

»

I

Ifi

KKI

lírái 
fogad
felien 
sereg

Lanyha a tőzsde
(A Hajduföld tudósítójától.) A mai 

töisdén az irányzat eleinte tartót­
tan, később lanyhán alakult. A for 
galom tekintettel a mai prolongá- 
ciós napra, gyengének mutatkozott 
és a piac felvevő képessége a tőzsdé­
idé első felében megfelelő volt. Az 
eladásra került darabokat elég köny- 
nyen tudták elhelyezni. A kosztpénz 
háromnegyed százalékig esett vissza 
és az egész piacon

lanyha tendencia mutatkozott.
Zárlat felé a bankok részéről erő­

teljes intervenciós vásárlások kez­
dődtek meg, amely körülmény to­
vábbi áreséseknek útját állotta, sőt 
egyes piacokon itt-ott az átvesztesé- 
gek egy része megtérült. A prolon 
gólt kurzusokban az irányzat javult. 
Zárlatkor az irányzat baiátságosabb, 
a forgalom csekély, az irányzat 
gyenge. Kosztpénz fél—háromnegyed 
százalék. Prolongálva cca 1 fél—2 
százalék.

Emelkedett a bankjegyforgalom. 
Budapestről jelentik : Az allamjegy 
forgalom az április 7 iki kimutatás 
szerint a március 31 iki állománnyal 
izemben 78.4 milliárd emelkedést 
mutat. Ez az emelkedés a kény 
szerkölcsön második részletének már 
cius 31-ig való befizetésével kapcso 
latban, az e célból folyósított lom 
bardkÖlcsOnök 1 3 milliardot kitevő

Boemiili méhészeti titH
kizárólagos eladása

BAKOS vasüzletében
Csapi-utca 81. Teletel 6 20.

Nem csak hirdet, 

hanem árut olcsón ad 
Szabó és Zringewald 

Szent Anna-u. 3. 
HUSVÉTRA 

harisnya, keztyük, szövetek, grenadinok 
megérkeztek.

3 Imi lÉszleiíieetes melleit 
készítek öltönyt 

kosztümöt
Tegdes J

és

szabó.

Kiadja . Hajduföld Lupmadő Vállalat

Lakás 
központon egymás­
ban) iló három-, két­
szobás azonnal át 
adó. „Nyaralás fe­
lesleges“ jeligére 
Debreceni Újsághoz 

kérem ajánlatát.

Kiadó 
azonnal a városhoz 
közel 17 hold ta­
nyás birtok, hozzá­
tartozó 15 hold ka 
száltatási és legel­
tetésijoggal, 10 hold 
öszivetéssel, 1 hold 
szöllövel, 2 szobás 
lakás, nagy istálló 
és teljes gazdasági 
épületekkel, Vár­
utca 8. d. u. 1 — 4 ig,

Ajánlat
Tóbt Istvánná 

njlétai síollotelepén 
Rizling, Erdei, Ezer­
jó, Mustos, Kövi­
dinka porbajas szői- 
lövesezö kapható. 
Értekezni : Kossuth- 
utca 9., I. emelet.

Elsőrangú kárpitos 
Szabó József, Varga­
utca 1. Szent Anna 
sarok. Kész bene.se- 

rek raktáron.

2 hold 
feles krumpli és 
dinnveföld kiadó.

Nap utca l.

Szóllő felébe kiadó,
Simonyi ut 19. az,

Fajtiszta
Belga ezüstny ul'k, 
Plimuth tojások kap 
hatók Libakert Szeg- 
fű-utca 12 Tel. 39.

Esncserek, 
plüss szövet, bőr­
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
cok, szalon és bör- 
garniturák készen 
kaphatók Debre- 
censzky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 

vállalok.

Üvegezést 
és képkeretezést ju­

tányosán készít 
Hampel Jenő épület­
üveges és képkere- 
tező, Rákóczi-u. 4.

30—40 darab 
öt-hathónapos ma­
lacot vállalok feles- 
tartása. Ajánlatot 
kiadóhivatalra ké­

rek.

Vasahroncs, 
használt, bármily 
mennj iségban kap 
5atA'__Pj?c "tea 59,

Zongora- 
hangolásohat, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia mellett. 
Vonóshmgsze- 

reket elvállalok. 
Zongorahango­

lások, javítások 
helyben és vi­
déken. Telefon : 
15—16. Zongo­
rák fényezését 

elvállalom

TONTE LÁSZLÓ 
zongora vonós- 
hangszerkészitó 

DEBRECEN, 
PIAC-UTCA 30. 

az udvarban.

llXEJEmNyomatott a Magyar Nemieti Könyv- éa Upkmdóvállaiaf nyomdájÉSH^^^^

Baktarost 
műszaki anyagisme- 
retekl-el keres a 

villr-nyte ep 

Tanuló lányt 
felvesz fizetéssel 
Könyvnyomda, Piac­

utca 59.

Nagyobb 
borospincét keresek 
bérbe, üres boros 
hordókat veszek bár­
mennyit. Szepasségi- 
utca 14. Telefon 

12—23.

Kífntó és tanuló 
felvétetik Félegy- 
hazy János cégnél 

_ Piac utca 63.

Konvenciós kovácsot 
keresek szerszám­
tus', aki lóvasalás­
hoz értsen. Sáry 
István, Nyiradony.

Cséplögópgarniturát 
keresők megvételre, 
Magyar államvasuti 
gépgyár 6 HP. Cím 
a kiadóhivatalban.

ló kézírással
bíró urinö irodai 
alkalmazást keres. 

Cim a kiadóban.

Tanuló
3 — 4 középosztályt 
végzett, felvétetik 
fizetéssel, Könyv 
nyomda, Piac-utca 

59. szám.

Eladás
25 kg. kényéi haj 

eladó Szent Anna- 
utca 5(5.

Eladó háx 
a Rákóczy utca 34. 
szám. Cim a kiadó-

__ ban.

Eladó
Ondód, Vedres dű­
lőn 2 és fél hold 
búzatermő főid, Bur­
gundia u. 11. hátul 

az udvarban.

Hatszemélyes Inxus 
teakészlet, 

üvegtálcával eladó. 
Cim a kiadóhivatal­

ban.

Józaei-ut 59.

9W WM» W

Cserépkályhák, 
alig használtak, éli- 
dók : Tímár utca 11,

Eladó 
kókuszszőnyeg, nő; 
rnhák, Batthyányi- 

utca 13., irod«.

Bor 
sajáttermésü 7 hektc 
eladó M iklos-ntcs 

21. szára

Gazdálkodóknak 
alkalmas beköltöz­
hető ház eladó, Ti- 

már-utca 11.

Eladő 
másfél nyilas szőltó 
pajtával,' edénnyel, 
Sámsoni kertben. 
Értekezni a halápi 
állomás mellett, 96. 

számú tanyán.

Ólmot 
bármely mennyiség­
ben vesz Könyv­
nyomda, Piac-u. 59.

Bor 
saját termelés, ki­
váló zamat >s, lite­
renként kapható. 

Poroszlay-ut 53.

léhkaptárok
3-as, 1 es kerettel 
felszerelve, 4 kere­
tes mézpergető ét 
egyéb méhészet­
ié szerelések eladók. 
Böszörményi- ut 71

Elaló
10 holdas tanyfc 
elsőrendű hazatérni' 
fö d a Pallag md 
lett és Hajdúba?® 
son 2200 négyszögöl 
szőllö, gyiimölcsös 
s kisebb földek. Cm 
megtudható dr Adw 
ügyvédnél, Pi**’1, 

44 szám-__

lotorbicikli 
modern, uj gumi“' 
val, garantált, bit»' 
mentes, eladó. W" 

▼án ut 7

Perzsa 
ebédlőszőnyeg, «b 
eladó. Mikolay, « 

ses ntca_8L_.

Elad* 
a Nagyszepesen • 
kát. ho d föld Ér­
kezni lehet Ver 

utca 20

Azt

A n 
ryitottí

első szí
Ki (eh 

léinek 
Utászt 
Követel

Eszti 
telesei 
lasztcjo 
»ónja 1 
nagy zí

Az < 
heves v

indul n 
kijelenti 
megszül 
ságát a 
tulajdon

Prop{ 
a lapkid

Vanca 
null be

Szilái; 
szokáso 
a belpo’ 
térni.

Propp 
gályosn;

Majd 
hangzó I 
felhataln 
a házszi 
•éknek t 
baloldal

Éljen
Várnai 

a válasz: 
többsége 
cárt sem 
megváltó 
zódés ke 
a jelzáloi 
éa életjai 
országna 
JUgOSzla: 
hogy a f 
a forgaln: 

hűin 
éfdekéb 
elfogadd

A E
ho?y 02 
górsóg 
»ye lett

Ftiihv 
b«8zéije 
mint 8Z( 
ben és 
reket k


